

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 240 (4652)

Среда, 1 декабря 1948 года.

год изд. 18
Цена 20 коп.

За четкую, слаженную работу, за новый подъем угледобычи!

Наступил декабрь, месяц, завершающий третий год послевоенной пятилетки. Советский народ, возглавляемый большевистской партией, встречает новый год большими победами в борьбе за подъем хозяйства и расцвет культуры своей страны.

Прекрасный пример трудовой доблести показывают горняки треста «Сталинуголь», которые досрочно завершили 11-месячную программу угледобычи. В авангарде идут шахты 3—3-бис, Магана, Черная гора. Они не только значительно перевыполнили план за истечение 11 месяцев, но и дали большие сверхплановые накопления.

Научно умножают свой вклад во всенародное дело послевоенного восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства страны горняки шахт Южной и Манеихи. Шахта № 16 Южной памного раньше срока закончила свое годовое обязательство по выдаче сверхпланового угля. Недалек день, когда о такой же победе будут рапортовать горняки шахты Манеиха.

Советские люди не умеют и не хотят жить только сегодняшним днем. Они привыкли заглядывать вперед, определять свое будущее. Не довольствуясь достигнутым, передовые коллективы угольщиков берут на себя новые повышенные обязательства, приводят в действие дополнительные резервы.

Декабрь самый ответственный месяц третьего года пятилетки. В эти решающие дни необходимо обеспечить новый подъем добычи угля. Чтобы этого добиться, надо, следуя

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ПУНКТОВ ПО ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДОВ

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОР. ПРОКОПЬЕВСКА

В соответствии с Положением „О выборах народных судов РСФСР“, утвержденным Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 25 сентября 1948 года, исполнком Центрального районного Совета решает:

1. Образовать на территории Центрального района 28 избирательных пунктов по выборам народных судов.

Председатель исполнкома Совета депутатов трудящихся

А. Яковлев.

Секретарь исполнкома Совета депутатов трудящихся

Е. Елагубин.

г. Прокопьевск, 23 ноября 1948 г.

Список избирательных пунктов см. на 2-й стр.

СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ ОЗНАМЕНУЕМ ДЕКАБРЬ

Соревнование горняков крупнейших шахт рудника

1. Шахта имени Сталина

(Начальник шахты тов. Кучин, главный инженер тов. Линденбаум, партторг ЦК ВКП(б) тов. Ганкевич, председатель шахтного комитета профсоюза тов. Кузьмин).

2. Шахта имени Ворошилова

(Начальник шахты тов. Быстров, главный инженер тов. Сорожкин, партторг ЦК ВКП(б) тов. Свириденко, председатель шахтного комитета профсоюза тов. Комаров).

Коллективы крупнейших шахт рудника прилагают все усилия к тому, чтобы погасить задолженность по углю и перевыполнить план.

29 ноября шахта имени Сталина выдала несколько сот тонн угля сверх плана. Перевыполнили суточное задание и ворошиловцы.

Слава передовикам!

УЧАСТОК ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ТОВ. ЗАЙНУТДИНОВА ВЫПОЛНИЛ ГОДОВОЙ ПЛАН

Из года в год, из месяца в месяц участок, которым руководит Герой Социалистического Труда т. Зайнудинов перевыполняет государственную программу добычи угля. Горняки уверенно идут по пути досрочного выполнения пятилетнего плана.

Успех обеспечивает правильное сочетание очистных и подготовительных работ, механизации трудоемких процессов, создание рабочим условий для освоения среднепрогрессивных норм.

На участке т. Зайнудинова все рабочие перевыполняют нормы. Очистная бригада тов. Шангина ежемесячно дает тысячи тонн сверхпланового угля. Нарезники т. Коськовского проходят по 250—300 погонных метров нарезки в месяц при задании 200 метров.

Ритмичный стахановский труд коллектива принес свои замечательные результаты. Участок досрочно закончил свой годовой план и дал два эшелона угля в счет будущего года.

Шахта им. Кагановича.

ДЕСЯТЬ НОРМ ЗА СМЕНУ

УСПЕХ ЗАБОЙЩИКА ТОВ. НОСАЛЬ

По-стахановски трудится на 14 участке шахты имени Сталина забойщик-нарезник т. Носаль. Он систематически в три—четыре раза перевыполняет сменное задание.

На днях, работая по печи, т. Носаль, при норме один метр, прошел 10 метров, выполнив техническую норму на 1.000 процентов.



СО ВСЕХ КОНЦОВ РОДИНЫ

В Москве открылось всероссийское совещание по садоводству и виноградарству. В нем участвует более 500 лучших садоводов республики, ученых, агрономов и опытников-мичуринцев.

В Ленинграде заканчивается строительство и восстановление более ста новых зданий.

Зуборезчики Челябинского завода имени С. Орджоникидзе А. Васин, работая одновременно на семи станках, выполняют сменное задание на 600—700 процентов. С начала послевоенной пятилетки знатный стахановец выпустил 18 годовых норм.

На Украине освоено более 60 тысяч гектаров болот, на которых колхозники вырастили высокие урожаи различных культур.

СВЕРХПЛАНОВЫЕ НАКОПЛЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ ДОНБАССА

В соревновании за сверхплановые накопления крупных успехов добились передовые предприятия Донбасса. 37 металлургических, коксохимических, машиностроительных заводов и угольных трестов Сталинской области за десять месяцев выполнили свои обязательства, приватные на год.

Шахтеры треста „Горловскуголь“, обещавшие сэкономить сверх годового плана два миллиона рублей, уже имеют 3.700 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Горловский азотно-туровый комбинат сэкономил сверх плана более 4 миллионов рублей, вместо обещанных 3.700 тысяч рублей.

45-ТОННЫЙ АВТОМОБИЛЬ

Ярославский автозавод построил дизельный автомобиль, рассчитанный на перевозку 45 тонн груза. Новая машина представляет собой трехосный тягач, работающий с прицепом. Конструкторы завода спроектировали прицепы различных типов, грузоподъемностью от 25 до 45 тонн.

Предусмотрена одновременная работа автомобиля-тягача с несколькими прицепами. Доставив, скажем, прицеп с тяжелым грузом или материалы на строительную площадку, тягач немедленно отцепляется, захватывает порожний прицеп и следует с ним к месту погрузки. Это обеспечивает наиболее полное использование машины. Установленный на ней дизельмотор дает возможность перевозить тяжеловесные грузы с высокой скоростью.

СТРАНА ЧТИТ ПАМЯТЬ С. М. КИРОВА

На предприятиях, в учреждениях Ленинграда проводятся беседы, посвященные исполняющейся 1 декабря 14-й годовщине со дня злодейского убийства С. М. Кирова.

Незабвенный образ любимого сына советского народа особенно дорог и близок ленинградцам. В городе Ленина прошли последние девять лет жизни и кипучей деятельности С. М. Кирова.

В цехах завода «Электросила», носящего имя Сергея Мироновича, старые производственные выступают с воспоминаниями о пламенном трибунике революции.

За Нарской заставой, в районе, носящем имя С. М. Кирова, на заводах проходят собрания, посвященные памяти выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства.

На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях столицы Грузии — Тбилиси организуются лекции и беседы, посвященные памяти Сергея Мироновича Кирова. Передовые производственныеники станкостроительного завода, носящего имя Кирова, стали на стахановскую вахту. Коллектив завода дает уже продукцию в счет 1949 года.

Новосибирский дом-музей С. М. Кирова пополнился новыми документами и материалами о революционной работе Сергея Мироновича в Ново-Николаевске и Иркутске. Здесь можно видеть картину художника Смолина «Беседа Кирова с новониколаевскими подпольщиками», макет дома с бытовой обстановкой того времени, фотографии домов, где бывал С. М. Киров. (ТАСС).

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Издательство Академии наук СССР выпустило восьмой том Сочинений М. В. Ломоносова. Этим томом заканчивается издание собрания Сочинений великого русского ученого, предпринятое Академией наук еще в 1891 году.

Премьерой «Доходное место» Островского открылся 31-й сезон драматического коллектива села Октябрьское, Чкаловской области. За 30 лет поставлено более 100 пьес русских и иностранных классиков, которые просмотрели около миллиона сельских зрителей.

В Борисове восстановлена фабрика пианино имени Молотова. Основные цехи оснащены новейшим оборудованием. Начался серийный выпуск музыкальных инструментов.

СПИСОК

ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ПУНКТОВ ПО ВЫБОРАМ В НАРОДНЫЕ СУДЫ

ПО ЦЕНТРАЛЬНОМУ РАЙОНУ ГОРОДА

1. По избирательному округу № 55.

Избирательный пункт № 1 — центр горноспасательного отряда. Входят улицы: Фасадная — нечетная сторона — с № 53 до конца (до трамвайной остановки Березовая роща), четная сторона — с № 24 до конца, 1-я Мая, Школьная, Шахтстроевская, Клиническая, Никитинская, Кирпичная, переулок Кирпичный.

Избирательный пункт № 2 — центр школа № 15. Входят улицы: Стalingрадская, 2-я Кирпичная, Кооперативная — нечетная сторона — с № 1 по № 11, четная сторона — с № 2 по № 6, Розы Люксембург с № 1 по № 14 подряд, Алтайская с № 1 по № 17 подряд, Соловьевка с № 1 по № 40 подряд, улица Болотная, переулок Болотный.

Избирательный пункт № 3 — центр школа рабочей молодежи. Входят улицы: Фасадная — нечетная сторона — с № 25 по № 51, Коммунальная, Калинина, Карла Либкнехта.

Избирательный пункт № 4 — центр школа № 2. Входят улицы: Артемовская, Пролетарская, Рудничная, Трудовая, Фасадная — нечетная сторона — с № 13 по № 23, четная сторона — с № 8 по № 18, переулки Артемовский — дома — нечетная сторона — с № 1 по № 9, четная сторона — с № 2 по № 8, Челоскинцев — дома с № 1 по № 5 — нечетная сторона, с № 2 по № 8 — четная сторона, Депутатские дома — с № 1 по № 5 — нечетная сторона и четная сторона — с № 2 по № 6, Большничный, Крутые топки с № 1 по № 39 подряд.

Избирательный пункт № 5 — центр школа № 1. Входят улицы: Стадионная, Фасадная — четная сторона — № 2, № 2-а, № 4-а, № 6 и нечетная сторона — № 1, 3, 5, Октябрьская.

Избирательный пункт № 6 — центр котора Прокторга. Входят улицы: Горняцкая, Комсомольская.

Избирательный пункт № 7 — центр клуб «Динамо». Входят улицы: Менжинского, Параллельная, Сибирь, Орденоносная, Шах-

торговая, Иванцовка, Бабушкина, Щетинкина.

Избирательный пункт № 8 — центр школа № 37. Входят улицы: Красные орлы, Борцы за свободу, Военная.

По избирательному округу № 56.

Избирательный пункт № 9 — центр школа № 29. Входят улицы: Луначарского, Российской — четная сторона — с № 32 по № 124, нечетная сторона — с № 23 по № 113 (от линии Томской железной дороги до обвала перед терриконником шахты Кагановича), Звенигородская, Лермонтова (до конца), Покровская (до обвала), переулки Кожевенный, Покровский, Лермонтовский, Манеихинский (до обвала).

Избирательный пункт № 10 — центр — контора шахты Черная гора. Входит улицы: Нижнекаменная, Огородная, Песчаная, Лучевская, Спичинская, Шараповская, Татарская, Калачевская, 2-я Калачевская, Конвойная, Подгорная, Береговая — четная сторона — с № 36 до конца, нечетная сторона — с № 49 до конца, Черногорская, Уфимская, переулки: Ламповый, Береговой и Черногорский.

Избирательный пункт № 11 — центр школа № 3. Входят улицы: Набережная, Береговая — нечетная сторона — с № 1 по № 47, четная сторона — с № 2 по № 34, Садовая, Городской сад, Ленина — четная сторона — с № 2 по № 114, нечетная сторона — с № 1 по № 99, 2-я Линейная, Моховая, Российской (с начала улицы до линии Томской железной дороги), Почтовая, Линейная, Груйтновая, разъезд 343 км, переулки: Снайперовский, Молочный, Садовый, Бассейный.

Избирательный пункт № 12 — центр — контора стройуправления шахты № 3 — 3-бис. Входят улицы: Озерная, Кубанская, Повстанческая, Партизанская, Карпатская, Церковная сопка, Сибирь, Орденоносная, Шах-

терская, переулок Шахтерский, Безымянная.

Избирательный пункт № 13 — центр — школа № 17. Входят улицы: Городская, 2-я Городская, Комиссаровская, Индустральная, Старобазарная.

Избирательный пункт № 14 — центр — Дворец культуры имени Артема. Входит улицы: Горная, Энергетическая, 2-я Энергетическая, 1-й Городской переулок, имени Фрунзе.

По избирательному округу № 57.

Избирательный пункт № 15 — центр — парткабинет шахты имени Сталина. Входит улицы: Новосибирская, Паровозная, Михайловская, Кривоносова, Мамонтова, Водопадная, переулки: Оиротский, Топкинский.

Избирательный пункт № 16 — центр — закладочная контора. Входит улицы: Урицкого, Димитровой, Казахская, Мостовая, Шевченко, Гавриловская.

Избирательный пункт № 17 — центр — школа № 27. Входит улицы: Нерчинская, Уссурийская, Благовещенская — нечетная сторона — с № 27 до конца, четная сторона — с № 26 до конца, переулки: Юзовский и Нерчинский.

Избирательный пункт № 18 — центр — школа № 8. Входит улицы: Обская — четная сторона — с № 22 до конца, нечетная сторона — с № 21 до конца, Благовещенская — четная сторона — с № 2 по № 24, нечетная сторона — с № 1 по № 25.

Избирательный пункт № 19 — центр — школа № 31. Входит улицы: Станционная, Коперная, Чехова, Московская, Обводная, Тушинского, Бункерная, Закраевского, Большевистская, переулок Коперный.

Избирательный пункт № 20 — центр — клуб шахты имени Молотова. Входит улицы: Обская — четная сторона — с № 2 по № 20, нечетная сторона — с № 1 по № 19, Свердлова, Узбекская.

ния советского государства суд является органом подавления врагов социализма, органом воспитания дисциплины и самодисциплины трудящихся и строится на основе широкой демократичности.

Еще в первые годы советской власти Владимир Ильин Ленин подчеркивал подлинно демократическую сущность советского суда: «Нам надо судить самим. Граждане должны участвовать в поголовии в суде и в управлении страны» (Ленин, том XXII, стр. 354).

Эти идеи Ленина заложены в основу положений Конституции СССР об организации и деятельности суда.

Правосудие у нас направлено на охрану интересов государства, законных интересов и прав граждан, учреждений и предприятий.

Задачей правосудия является обеспечение точного и неуклонного соблюдения советских законов всеми организациями, учреждениями, должностными лицами и гражданами СССР.

Охрана и защита обществен-

сторона — с № 14 по № 58, 2-я Коксовая, переулок Коксовый, улицы Волжская, Ижевская, Ровенская, Горьковская.

Избирательный пункт № 21 — центр — здание кондукторских резервов станции Усия. Входят улицы: Пешеходная, Ломоносова, Заречная, Деповская, Речная, Толстого, Чернышевского, Рабочая, Белинского, Смычка, Достоевского, Дачная, переулки: Дачный и Пенсионерный.

Избирательный пункт № 22 — центр — школа № 20. Входят улицы: имени Сталина, Круглогородская, Крылова, Ростовская, Красноярская, Кольцова, Маяковского, Боровского, Прудовая, Нарымская.

По избирательному округу № 58.

Избирательный пункт № 23 — центр — школа ФЗО № 41. Входят улицы: Иркутская, Краснодарская, Юбилейная, Ачинская, Декабристов, Мариинская, Кронштадтская, Ленинградская, Печерская, Штрекова — четная сторона — с № 52 до конца, нечетная сторона — с № 51 до конца, Коксовая — четная сторона — с № 60 до конца, нечетная сторона — с № 61 до конца, Енисейская — четная сторона — с № 42 до конца, нечетная сторона — с № 41 до конца, Кемеровская — четная сторона — с № 64 до конца, нечетная сторона с № 55 до конца, подсобное хозяйство шахты имени Молотова, кирзавод стройконторы № 2.

Избирательный пункт № 24 — центр — стройконтролер № 2. Входит улицы: Кокsovaya — четная сторона с № 2 по № 24.

БЕСЕДЫ О ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ЗАКОНЕ

В связи с подготовкой к выборам народных судов, парткомом шахты Коксовой имени Сталина открыл агитпункты в парткабинете, в школе № 27 на Ясной Поляне и при закладочной конторе. Заведующими агитпунктами утверждены секретарь парторганизации 4 района тов. Демидов, начальник бытового отдела шахты тов. Зуев, старший нормировщик закладочной

конторы тов. Воронович. Агитационно-массовую работу по разъяснению Конституции и избирательного закона будут проводить 170 агитаторов. Все они распределены по десятидворкам, обеспечены литературой. Проведен первый массовый выход агитаторов на десятидворки. Беседы были посвящены «Положению о выборах народных судов».

Неоднократно в своих выступлениях товарищ Сталин подчеркивал важность судебной борьбы с нарушителями советских законов.

Во время Отечественной войны товарищ Сталин призывал к беспощадной борьбе со всеми, кто мешает делу обороны страны.

Выступая по радио 3 июля 1941 года, И. В. Сталин говорил: «Мы должны организовать беспощадную борьбу со всяческими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов... Нужно немедленно предавать суду Военного Трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешает делу обороны, не взирая на лица».

Борьба со шпионажем и другими преступлениями, учающими государственной безопасности СССР, составляет важную задачу советского правосудия.

Последовательства на социали-

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

ДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ ПРИНЦИПЫ ОРГАНИЗАЦИИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СОВЕТСКОГО СУДА

Советский общественный и государственный строй является самым демократическим во всем мире. В нашей стране миллионы граждан в многообразных формах принимают непосредственное участие в государственном управлении.

Одной из форм проявления такого участия самых широких масс в управлении государством являются выборы советского суда.

Согласно Конституции СССР Верховный суд и специальные суды избираются Верховным Советом СССР. Верховные суды союзных и автономных республик избираются соответственно Верховными Советами союзных и автономных республик, а краевые, областные, окружные — соответственными Советами депутатов трудящихся. Народные же суды на основании статьи 109 Конституции СССР изби-

раются гражданами района на основании всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании.

Широкая выборность позволяет, с одной стороны, поднять выше активность масс и, с другой стороны, обеспечивает наибольшую эффективность и активную роль в строительстве новой жизни всей системы нашего суда.

Великая Октябрьская социалистическая революция сломала старую государственную машину. В результате, был уничтожен и старый суд, по своему духу и структуре чуждый интересам трудящихся.

На смену старому эксплуататорскому суду пришел народный суд, суд трудящихся, вставший на страже завоеваний социалистической революции.

С первых дней существования

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийные кабинеты—опорные пункты партийного просвещения

Велика и почетна роль парткабинетов в деле политического просвещения коммунистов. Они должны быть центром пропаганды теории марксизма-ленинизма, обязаны помочь отряду пропагандистов повысить свои теоретические знания, овладеть методикой преподавания. В парткабинете необходимо систематически организовывать лекции, беседы, консультации в помощь пропагандистам и самостоятельно изучающим историю ВКП(б).

Редакция газеты "Ударник Кузбасса" обратилась к работникам парткабинетов с просьбой рассказать, как они оказывают помощь коммунистам в овладении теорией марксизма-ленинизма.

Ниже печатаем часть полученных ответов.

НАША ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ

Партийный кабинет Зенковского района ставит своей целью помочь пропагандистам овладеть основами методики преподавания, научить их правильно готовиться к занятиям и проводить их на высоком идеальном уровне.

Основным методом работы с пропагандистами являются семинары, а также контроль за работой кружков и политшкол.

В нашем районе организовано 14 кружков по изучению «Братского курса истории ВКП(б)» и 22 политшколы. Сначала учебного года в сети партийного просвещения мы провели два семинара с пропагандистами. Первый работал 4 часа, второй — 6. Семинары проводились отдельно для пропагандистов политшкол и для пропагандистов кружков.

Участникам семинара были прочитаны лекции: «История ВКП(б)—марксизм-ленинизм в действии», «Тактические основы большевистской партии и работы В. И. Ленина», «Две тактики социал-демократии в демократической революции».

Кроме этого были прочитаны инструктивные доклады по очредным темам занятий и дано методическое указание—как разбить материал по вопросам, как построить беседу и доходчивее преподнести материал слушателям, как организовать семинарское занятие в кружке или политшколе.

Лучшими пропагандистами района являются т. Ганженко—парторганизация шахты имени

Кагановича, т. Есенков—шахта Красный углекоп, т. Палянков—шахта Магамак, которые проводят занятия на высоком идеальном уровне, доходчиво излагают материалы.

К сожалению, не все пропагандисты относятся к своим обязанностям серьезно. Так, например, тов. Новиков (известковый завод), тов. Жуков (шахта Манеиха) к занятиям не готовятся, знания свои не повышают. Партийные организации должны призвать таких товарищей к порядку.

Один из важнейших участков работы парткабинета—это оказание помощи самостоятельно изучающим теорию марксизма-ленинизма. Мы практикуем индивидуальные беседы с коммунистами, самостоятельно работающими над овладением основ марксизма-ленинизма, приглашаем их на теоретические лекции, которые читаем для пропагандистов.

В начале декабря состоится совещание самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма. Для них будут прочитаны лекции по работам Ленина: «Что делать», «Шаг вперед, два шага назад».

Мы стремимся к тому, чтобы превратить парткабинет в подлинный центр всей работы по повышению идеально-политического уровня партийного актива.

П. Кочанов,
зав. парткабинетом Зенковского райкома ВКП(б).

тический строй могут быть и в форме хищений социалистической собственности—экономической основы советского строя. Поэтому борьба с расхиителями народного имущества, борьба за укрепление трудовой и государственной дисциплины всегда являлась и является важнейшей задачей правосудия.

Велика роль социалистического правосудия в нашей стране в борьбе с теми элементами, которые своими преступными действиями подрывают законы и правила социалистического общества, ибо без строжайшей законности Советское государство не может осуществлять свои великие задачи—построение коммунистического общества.

**

Советские суды являются подлинно демократическими органами государственной власти, так как они организуются народом, в их работе участвует весь народ, они выполняют во зло народу, защищая народные интересы и права.

В Советском Союзе «суды независимы и подчиняются только закону» (ст. 112 Конституции СССР). Этот конституционный принцип означает, что при разбирательстве дела никто не имеет права оказывать давление на суд.

Суды разрешают дело, исходя из своего социалистического правосознания, своей революционной совести, на основании тех фактических обстоятельств, к которым они обязаны применить советские законы.

Советский суд решает дело на основании закона, по закону, по справедливости, по праву, поэтому деятельность суда называется правосудием.

Подлинная демократичность нашего суда покоятся на широком участии самого народа и в осуществлении правосудия. Рассмотрение дел в народном суде производится в составе народного судьи и двух народных заседателей, выбираемых гражданами района.

Участие народных заседателей имеет весьма важное значение с двух сторон во-первых,

НА ПУТИ ПЕРЕСТРОЙКИ

Центральный Комитет ВКП(б) поставил задачу превратить партийные кабинеты в центр пропаганды основ марксизма-ленинизма.

Для этого создаются все условия. Наш парткабинет регулярно снабжается необходимой литературой.

В библиотеке парткабинета оформлен альбом в помощь пропагандисту, в котором сосредоточены рекомендательные списки основной и дополнительной литературы.

Большая ответственность возлагается на парткабинет по привитию пропагандистам методических навыков. С начала учебного года мы провели три семинара с руководителями политшкол и два семинара с пропагандистами кружков, а также совещание пропагандистов политшкол.

Но этого далеко недостаточно. Еще до сих пор многие пропагандисты занятия ведут по-старинке: или по два часа читают лекции, или два часа задают слушателям вопросы.

Это делают в большинстве своем те пропагандисты, которые не посещают семинары, не бывают в парткабинете.

Серьезным недостатком парткабинета является также и то, что он еще недостаточно помогает коммунистам, самостоятельно изучающим основы марксизма-ленинизма.

Парткабинет Центрального райкома ВКП(б) ставит своей задачей в ближайшее время установить такой контроль за самостоятельно изучающими большевизм, который бы обеспечил систематическую и глубокую работу коммунистов над повышением своего идеально-политического уровня.

В. Барышников,
зав. парткабинетом Центрального райкома ВКП(б).

В этом реализуется историческое указание Ленина о том, что граждане поголовно должны участвовать в суде и в управлении государством, а во вторых, широкие массы трудящихся вносят свой жизненный опыт при разбирательстве дела, обеспечивая этим справедливое разрешение дел. Это является одной из форм привлечения масс к активному участию в управлении государством.

Суд осуществляет свое правосудие путем открытого разбирательства дел. Принцип гласности, или публичности, обеспечивает политico-воспитательное воздействие суда на людей. Присутствуя на судебном заседании, люди на конкретных примерах и делах знакомятся с советскими законами, познают их роль и значение в общественной жизни, усваивают, какой вред причиняет нарушение закона. Принцип гласности имеет огромное значение с точки зрения социалистического демократизма, так как этим самым обеспечивается общественный контроль народа над работой суда.

Эти принципы правосудия, подлинно-демократический характер нашего суда обеспечивают ему как успешную борьбу с преступными элементами, так и активную помощь государству в строительстве новой жизни, коммунистического воспитания трудящихся.

Лисьма
ВРЕДАЦИЮУЛУЧШИТЬ РАБОТУ
БАННО-ПРАЧЕЧНОГО
КОМБИНАТА

В нашем городе один банный прачечный комбинат, но и он работает неудовлетворительно.

Весь принимаемого белья определяется наглаз, хотя имеются специальные весы. Чистое белье проглашается небрежно. Сортировка его не практикуется и поэтому нередко бывают случаи, когда белье школы фабрично-заводского обучения попадает на заводы, и наоборот. Для сортировки нет чистого стола.

М. Кириллова,
экспедитор.



Лида Плескач—лучшая ученица ремесленного училища № 3. Она успешно овладевает теоретическими и практическими знаниями, ведет большую общественную работу.

На снимке: Лида Плескач у ткацкого станка.

ВЕЧЕР ОТДЫХА
ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ
ГОРОДА

4 декабря правление Дворца культуры имени Артема организует вечер отдыха интеллигенции города. В программе вечера лекция-концерт на тему «Великий русский писатель А. С. Пушкин». Лекцию читает т. Глебова З. С. Произведения писателя будут исполнены силами художественной самодеятельности Дворца культуры и средней школы № 2. В фойе устраивается выставка о жизни и творчестве А. С. Пушкина.

Будет проведен показательный сеанс шахматной игры. К услугам участников вечера—комната отдыха, чигальный зал, буфет.

5 ДЕКАБРЯ—ОТКРЫТИЕ
СПОРТИВНОГО СЕЗОНА

Зима вступила в свои права. Физкультурники нашего города начали подготовку к открытию зимнего спортивного сезона.

Уже готов каток на стадионе «Угольщик»,—коинькобежцы сделали тренировочный выход на лед. Учащиеся горного техникума и спортсмены ДСО «Угольщик» начали строительство лыжного трамплина на Тырганских горах. Здесь 5 декабря организуется массовая вылазка на лыжах. В этот же день откроется хоккейный сезон. В новом месяце состоится традиционный масовый профсоюзно-комсомольский лыжный кросс.

Конституция предоставляет «право на защиту». Это право дает возможность вынести законный и справедливый, обоснованный приговор и избежать осуждение невиновного или оправдания виновного.

Советское государство—государство многонациональное. В его общественном и государственном устройстве нашло свое законодательное обеспечение подлинное равенство наций и в области правосудия. Судопроизводство ведется на языке союзной автономной республики или автономной области. Участвующие лица пользуются правом выступать на суде на родном языке и через переводчика знакомиться со всеми материалами дела.

Эти принципы правосудия, подлинно-демократический характер нашего суда обеспечивают ему как успешную борьбу с преступными элементами, так и активную помощь государству в строительстве новой жизни, коммунистического воспитания трудящихся.

Г. Усинский.

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ
ПРАВИЛА САНИТАРИИ

Борьба за улучшение санитарного состояния города—дело части всей общественности. Однако некоторые хозяйственники не понимают этой истины, грубо нарушают элементарные правила санитарного состояния территорий предприятий, дворов коммунальных домов и т. п.

Особенно беспечно относятся к вопросам наведения чистоты управлений шахты имени Ворошилова, треста «Кузбассшахстрой», электромеханического завода и рудоремонтной базы. Дома, принадлежащие этим предприятиям, не обеспечены выгребными ямами для мусора, свалки его устраиваются где попало.

В. Кольцова,
госсанинспектор.

КОРОТКИЕ
СИГНАЛЫ

Склады Прокопторга завалены солью, а в магазинах она появляется от случая к случаю. Не всегда можно найти соль в магазинах ОРС'ов.

Необходимо горторготделу установить строжайший контроль за снабжением населения солью.

Н. Иванов.

**

Почтовое отделение № 5 плохо обслуживает население поселка Голубевка. Доставка газет и журналов всегда задерживается. Отдельные номера газет бесследно пропадают. Не раз я обращал на эти факты внимание заведующего почтой т. Кем, но он не принимает мер.

И. Чащин,
улица Михайловская, № 58.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«НЕ ЗАБЫВАТЬ
О ГЛАВНОМ»

Заметка т. Воронцова под таким заголовком, опубликованная в газете «Ударник Кузбасса» за 22 ноября, обсуждалась на производственном совещании работников службы движения трамвайного парка. Принято решение, направленное на улучшение обслуживания населения.

На письмо, опубликованное в нашей газете за 2 ноября о злоупотреблениях кассира Центральной сберкассы Даниловой. Заведующий сберкассы т. Полуэктов сообщил редакции, что при проверке факты подтвердились. Данилова Г. А. с работы уволена.

Заявление генерал-лейтенанта Дратвина

Берлин, 28 ноября. (ТАСС). В связи с заявлением делегации США в Организации Объединенных Наций 23 ноября сего года, что действия советских властей в Берлине якобы мешают «законным городским властям осуществлять свои функции» заместителю главноначальствующего советской военной администрации в Германии генерал-лейтенанту Дратвину сделало представителям печати следующее заявление:

«Попытки приписать советским военным властям в Берлине вину за возрастающую дезорганизацию немецкого городского управления в Берлине являются совершенно неосновательными. Дезорганизация немецкого городского управления в Берлине объясняется, прежде всего, тем, что с середины октября этого года американские и английские оккупационные власти в Берлине взяли открытый курс на ликвидацию единых немецких органов управления в Берлине и на создание отдельного магистрата для западных секторов города, что в корне противоречит интересам берлинского населения.

Для достижения этой цели на 5 декабря с. г. в западных секторах Берлина назначены сепаратные коммунальные выборы, которые должны ликвидировать единые органы городского управления и расколоть город. Предложение советского коменданта города, сделанное им 20 октября этого года, о проведении в ближайшее время единых демократических выборов во всем Берлине и о создании нормальных условий для этих выборов было отклонено. Тем самым было оставлено в силе незаконное запрещение в западных секторах города ряда демократических организаций, как-то свободных немецких профсоюзов, «культурбунда», комитетов борьбы за единство Германии и справедливый мир, а также тех организаций либерально-демократической партии и христианского демократического союза, которые входят в «демократический блок» Берлина.

В западных секторах города сейчас еще более подавляются демократические свободы. Фактически там введено, в связи с выборами, своеобразное осадное положение, когда по улицам демонстративно курсируют бронемашины, танки и патрули-

руют войска, что имеет целью устрашение немецкого населения и принуждение его к участию в сепаратных выборах. Такое ответственное лицо, как начальник гарнизона американских войск в Берлине полковник Хаули, открыто заявил недавно представителям печати, что он приходит войска в военную готовность для того, чтобы «обеспечить выборы».

Вместе с тем, ряд руководящих чиновников магистрата фактически прекратил деловую работу в магистрате по обеспечению единой и слаженной жизни города и, в частности, в таких важнейших отделах магистрата, как городского хозяйства, транспорта, снабжения и финансов. Они предприняли даже расщепление отделов на две части — одну для западных секторов, а другую для восточного сектора города, что разрушает магистрат.

Бездействие и развал нынешнего берлинского магистрата поставили город в трудное положение. Это вызывает спровоцированное возмущение населения города, требующего немедленно восстановить единство городских органов самоуправления, расколотых и обесцеленных действиями реакционного большинства руководящих чиновников магистрата. В связи с этим «демократический блок» Берлина обратился недавно к населению Берлина и демократическим работникам берлинского магистрата с возвзванием восстановить деятельность общегородского магистрата, развернув работу всех его отделов в здании магистрата в полном объеме и на демократической основе. Об отношении населения к создавшемуся положению можно судить по многочисленным собраниям и митингам на предприятиях и в учреждениях Берлина, которые требуют принятия мер для исправления нынешнего ненормального положения в городе.

Из сказанного видно, что именно западные оккупационные власти сознательно пошли на осложнение положения в Берлине и на разрушение единых органов городского управления. Вместе с тем они пытаются использовать эту, ими самими созданную сложную обстановку, для фарсейского оправдания их политики уклонения от разрешения берлинского вопроса».

Краткие сообщения

Правительство демократической Албании предоставило кредит на сумму более 8 миллионов 500 тысяч лек в помощь бедным крестьянам для выполнения плана осени него сезона. Эта сумма будет израсходована на приобретение рабочего скота, минеральных удобренний, посевного материала и сельскохозяйственного инвентаря.

**

По данным министерства промышленности Румынии октябрьский план производства чугуна выполнен на 106,7 процента, сталь — на 104,3 процента, кокса — на 112 процентов. Основой этих успехов явилось развернувшееся во всей стране соревнование.

Польские железнодорожники одержали крупную производственную победу: они досрочно выполнили годовой план. На 20 ноября было перевезено 100 миллионов тонн грузов и 320 миллионов пассажиров. Тогда как в 1938 году было перевезено лишь 75 миллионов тонн грузов и 226 миллионов пассажиров.

Правительства США и Англии решили предложить Франции стать членом англо-американской контрольной группы по угольной промышленности Рура и англо-американской контрольной группе по сталеплавильной промышленности Рура.

**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, улица Фасадная, дом № 2, третий этаж. Телефоны: редактора 2—30, общий 5—65, директора типографии 2—24, бухгалтерии 1—61

ОП18041

Гор. Прокопьевск, типография издательства газеты «Ударник Кузбасса»

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН АНГЛО-АМЕРИКАНСКИЕ ИНТЕРВЕНТЫ В ГРЕЦИИ ПОЛНОСТЬЮ ИЗОБЛИЧЕНЫ

Париж, 27 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня Генеральная Ассамблея ООН закончила рассмотрение греческого вопроса, посвятив ему два пленарных заседания. Существо этого вопроса, который, вот уже три года, не сходит с повестки дня руководящих органов ООН, достаточно хорошо известно советскому читателю: в Греции все сильнее разгорается борьба между демократическими силами, отстаивающими свободу и независимость своей Родины, и греческой реакцией, поддерживаемой англо-американскими интервенциями.

Делегации СССР и стран народной демократии на пленуме Генеральной Ассамблеи ООН, как и в Политическом комитете, показали перед всем миром это подлинное существование греческого вопроса и не оставили камни на камне от клеветнических обвинений против северных соседей Греции, выдвигаемых представителями западных держав для того, чтобы отвлечь внимание общественности от англо-американской интервенции в Греции.

Глава делегации СССР А. Я. Вышинский, подводя итоги обсуждения греческого вопроса, констатировал, что делегаты США и Англии оказались беспомощными опровергнуть тот очевидный факт, что тенденциозные выводы, т. н. балканской комиссии, положенные в основу проекта резолюции, одобренного большинством Политического комитета, основаны на грубейших фальсификациях — подтасовках. Он привел новые данные, показывающие, что деятельность этой комиссии не только не способствовала улучшению отношений между Грецией и ее северными соседями, но, наоборот, погнала к обострению этих отношений.

Вышинский привел целый ряд примеров, не оставивших в тени сомнения то, что выводы балканской комиссии (специального комитета) не могут пользоваться никаким доверием. Подводя итог, он констатировал, что материалы самой комиссии дают основание для следующих выводов:

1. Греческие партизаны не получили никакой военной подготовки в странах, расположенных на севере.

2. Нет настоящих доказательств, как это было заявлено австралийским делегатом, какого-либо активного участия вооруженных сил северных соседей Греции во внутреннем конфликте в Греции.

3. Переход греческими партизанами через границу можно объяснить упщением со стороны правительства северных соседей Греции, ввиду гористого характера большей части пограничных районов и трудности эффективно контролировать границы всегда и во всех местах.

4. Инциденты на границах являются не результатом преднамеренности, а результатом напряженного положения.

Глава делегации СССР отме-

тил, что балканская комиссия, а вслед за нею и Политический комитет, принявший резолюцию, предложенную США, Англией, Францией и Китаем, вновь выдвинули совершенно произвольное и лишенное всяких оснований утверждение о наличии какой-то угрозы политической независимости и территориальной целостности Греции и мира на Балканах, ставя это в зависимость от якобы имеющей место поддержки Албании, Болгарии и Югославии греческих партизан. Вышинский указал, что факты опровергают эти утверждения.

Вышинский призвал делегатов отвергнуть построенный на ложных заключениях, т. н. балканской комиссии (специального комитета), проект резолюции, представленный делегациями США, Англии, Франции и Китая, и голосовать за советский проект, направленный на быстрейшее мирное разрешение греческого вопроса.

Выступления представителей англо-американского блока на сегодняшних пленарных заседаниях не дали никакого нового по сравнению с тем, что говорили в Политическом комитете делегаты США, Англии, Греции и других стран, находящихся в экономической и политической зависимости от Соединенных Штатов.

Выступивший на пленуме, глава делегации Украины Д. З. Мануйльский подчеркнул, что резолюция, предложенная большинством Политического комитета, основана на грубейших фальсификациях — подтасовках. Он привел новые данные, показывающие, что деятельность этой комиссии не только не способствовала улучшению отношений между Грецией и ее северными соседями, но, наоборот, погнала к обострению этих отношений.

Делегаты Чехословакии, Белоруссии и Польши привели обширный фактический материал, показывающий несостоятельность представленной англо-американским большинством Политического комитета резолюции, основанной на подтасованных выводах т. н. балканской комиссии (специального комитета). Они поддержали советский проект резолюции.

Далее пленум приступил к голосованию.

Хотя доводы, выдвинутые делегациями СССР и стран народной демократии против проекта резолюции, предложенного большинством Политического комитета, остались непоколебимыми, этот проект был принят обычным большинством голосов. Против него голосовали делегации СССР, Украины, Белоруссии, Польши, Чехословакии и Югославии.

После этого пленум перешел к резолюции, включающей принятые Политическим комитетом три параграфа из того проекта, который делегация СССР внесла в Политический комитет и теперь вновь представила пленуму Ассамблеи. Эти параграфы говорят об установлении дипломатических отношений между

Городской кино-театр имени Н. Островского СЕГОДНЯ И ЗАВТРА демонстрируется звуковой художественный фильм

«УЧИТЕЛЬ»

— * —

В КЛУБЕ «ДИНАМО»

«ЦИРК»

Начало дневных сеансов в 10, 12, 2 и 4 часа, вечерних — 6, 8 и 10 часов.

||| Открыта предварительная продажа билетов.

ШКОЛА ФЗО № 137
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ.
Принимаются юноши 18, 19, 20-ти летнего возраста.

ШКОЛА ГОТОВИТ:

котельщиков, слесарей-электро-сварщиков, монтажников, токарей.

Срок обучения три месяца.

Учащиеся обеспечиваются общежитием, обмундированием, бесплатным питанием.

Обращаться: Березовая роща, улица Геологическая.

Тираж 7.200